

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 26 (9632)

СУББОТА, 27 февраля 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В исполкоме  
райсовета

## Усилить борьбу с пьянством

Исполком районного Совета рассмотрел вопрос «О работе исполкома Норкинского сельского Совета народных депутатов по борьбе с пьянством и самогеноварением».

Исполком районного Совета отметил, что исполком Норкинского сельсовета совместно с администрацией совхоза «Салют», общественными организациями проводит определенную работу по борьбе с пьянством, выявлению случаев самогеноварения. Вопросы, связанные с борьбой с пьянством и алкоголизмом, вносятся на рассмотрение сессий сельского Совета и его исполкома.

Профилактическая работа в этом направлении проводится педагогическим коллективом Норкинской восьмилетней школы, медицинскими учреждениями, клубами и библиотеками.

Однако до сего времени среди населения, проживающего на территории сельского Совета, остается высоким процент правонарушений. Так, только за 1987 год выявлено пять случаев самогеноварения. Комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом рассмотрено 95 дел.

Исполком районного Совета также отметил, что по-прежнему в предупреждении пьянства и самогеноварения недостаточна роль трудового коллектива. Не работают в этом направлении советы бригад, актива сельсовета, которые еще мало ведут пропаганду антиалкогольного законодательства.

Нет должной связи участкового инспектора с общественными организациями, не на должном уровне работает и комиссия по борьбе с пьянством при исполкоме местного Совета. Наркологические посты не действуют.

Исполком районного Совета обязал исполком Норкинского сельского Совета систематически анализировать состояние борьбы с преступностью и правонарушениями, принимать действенные меры по предупреждению самогеноварения. Особое внимание уделить профилактической работе по месту жительства, привлекая к этому депутатов Совета, участкового инспектора.

В этой важной общественной работе должны принимать самое активное участие и учреждения культуры. Они обязаны более активно работать по внедрению в быт новых обрядов, более интересно организовывать досуг населения в выходные дни.

## Ударники коммунистического труда



С большим подъемом трудятся сейчас все советские люди. Главенствующее место в трудовых коллективах занимает принцип «работать по-новому». Возрождается авторитет честного, добросовестного труда. Именно так

и работает в коллективе промышленного предприятия Валентина Петровна Михайлова. За четыре года она сумела стать настоящим мастером, у нее высокие и количественные, и качественные показатели в работе. По ито-

гам года Валентине Петровне присвоено звание ударника коммунистического труда. И нынче дела у нее складываются успешно. Нормы выработки она выполняет на 115—120 процентов.  
Фото Ю. Орлова.

## За плодородный гектар

# Не ждать, а действовать

Пожалуй, ни один из агротехнических приемов возделывания сельхозкультур не влияет на их урожайность так, как внесение в почву органических и минеральных удобрений. Во всем комплексе мероприятий повышение плодородия полей является одним из основных путей интенсификации растениеводства. Необходимость и важность доставки на поля органики в настоящее время хорошо понимают все труженики совхоза «Духновский», однако в конкретных делах, повседневных заботах нередко об этом забывают.

НА ПРОТЯЖЕНИИ ряда лет урожайность зерновых, картофеля, кормовых культур в хозяйстве остается невысокой, что, конечно, сказывается и на развитии животноводства. Причин этому несколько, но основной все же является невыполнение из года в год плана по вывозке органических удобрений собственными силами. В прошлом году, например, он не был выполнен даже наполовину, и к началу весенне-полевых работ на каждый гектар было запасено всего по 4 тонны удобрений.

Не лучше положение дел в совхозе и нынче, хотя задание в девять тысяч тонн на 24 февраля уже выполнено на 53 процента. На каждый гектар пашни сейчас запасено только по 2,5 тонны местных удобрений, но, несмотря на это, вывозка их на поля производится от случая к случаю, низкими темпами. Так, за последние четыре недели хозяйство своими силами доставило всего лишь 610 тонн органики, что составляет 7 процентов к заданию. При такой работе не приходится рассчитывать на получение хороших урожаев и в этом году.

Безответственно, спустя рукава подошли к такому важному делу, как вывозка на поля органики, в совхозе «Духновский». До сих пор в хозяйстве не создан отдельный механизированный отряд плодородия. Механизаторы, работающие во временном звене, безразлично, незаинтересованно относятся к своей работе, так как постоянно меняется состав звена. Из-за этого не доводятся до звена ни недельные, ни ежедневные задания, земледельцы ни морально, ни материально не заинтересованы в своей работе, не развернуто социалистическое соревнование.

Дополнительные трудности создает ненадежная работа техники, которая часто выходит из строя и подолгу не ремонтируется. Кроме этого, звено из 5—7 тракторов отвлекается и используется на других работах, в то время как тракторный парк в совхозе насчитывает 66 колесных и гусеничных тракторов.

В беседе с главным инженером совхоза А. И. Никитиным и агрономом, председателем профсоюзного комитета В. А. Газовым стало

ясно, что такое положение дел в хозяйстве их не очень волнует. Сетую на все эти недоработки, они в то же время не предпринимают почти никаких мер по их устранению. Более того, у специалистов уже сложилось безразличное, примиренческое отношение к повышению плодородия полей за счет внесения местных удобрений, и они уже не надеются на успешное выполнение плана по их накоплению. Да и что говорить о задании для механизаторов, когда даже агроном не знает, сколько удобрений надо заготовить.

В этом году совхоз «Духновский» рассчитывает успешно справиться с планами производства и продажи государству продукции растениеводства и животноводства, однако это будет трудно сделать, если под зерновые культуры, кукурузу, корнеплоды, картофель, как и в прошлом году, будет внесено органических удобрений меньше, чем требуется.

Сейчас еще есть время, чтобы руководству совхоза во главе с директором В. А. Филипповым, специалистам принять необходимые меры и улучшить организацию доставки органики на поля. Иначе при таком положении дел все расчеты на получение плановой урожайности многих сельскохозяйственных культур в конечном итоге могут стать нереальными.

В. КУЗЬМИН,  
Совхоз «Духновский».

## Названы лучшие

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников культуры рассмотрели итоги социалистического соревнования учреждений культуры района за лучшую постановку обслуживания населения в 1987 году и признали победителем Пригородный Дом культуры (директор Л. В. Дмитриева). Второе место присуждено Эвонскому Дому культуры (директор Л. Ф. Николаева), третье — Лаптевскому Дому культуры (директор Т. А. Игнатьева).

Все названные учреждения культуры награждены Почетными грамотами исполкома райсовета и райкома профсоюза работников культуры.

Среди сельских клубов второе место присуждено Норкинскому (заведующая В. И. Васильева), третье — Болгатовскому (заведующая Г. П. Курочкина).

Сельские клубы также награждены Почетными грамотами.

## Поощрение активистов

За активную работу в органах народного контроля областной КНК наградили.

Почетной грамотой САЛЬЦОВА Вячеслава Александровича — заведующего внештатным отделом КНК;

ФЕДЬКО Ивана Федоровича — заведующего внештатным бюро жалоб районного КНК;

Памятным подарком ГАМОВУ Людмилу Васильевну, члена районного КНК.

Почетной грамотой районного комитета народного контроля награждены:

ДМИТРИЕВ Александр Иванович — председатель группы НК ОПКЭС;

ВОРОБЬЕВ Юрий Иванович — член районного КНК;

ШАБАНОВА Нина Александровна — председатель группы НК педучилища;

КОТЕШОВА Елена Ивановна — председатель группы НК РОВД.

На районную Доску почета народных контролеров занесены:

ЕРОПКИНА Татьяна Петровна — член группы НК промышленного предприятия;

МОНТУС Василий Никитович — заведующий внештатным отделом районного КНК;

ЛИТВИНЕНКО Галина Ивановна — председатель группы НК универсального торга;

ФЕДОТОВА Нина Платоновна — председатель группы НК школы-интерната для слабослышащих детей.

## ● Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

# СПРОС ТОВАРИЩЕЙ — СПРОС СТРОГИЙ

Отчеты коммунистов на партийных собраниях районного отдела внутренних дел практикуются давно. Вот и 22 февраля перед своими товарищами по партии, среди которых много опытных, хорошо знающих свое дело по борьбе и предупреждению правонарушений людей, отчитывался старший следователь РОВД Михаил Петрович Барышев.

КАК чувствовалось из отчета, сложна работа Михаила Петровича, она, как правило, связана с раскрытием разного рода преступлений. И со своими обязанностями он справляется успешно.

Но, как видно из последующих выступлений коммунистов, они в связи с перестройкой, демократизацией общества хотят видеть в своем товарище по партии не только исполнителя, хорошего работника. Как сказал в сво-

ем выступлении секретарь парторганизации М. А. Яковлев, современный следователь не только человек с широким кругом мировоззрения, но и хороший общественник. Если Михаил Петрович по своим обязанностям, по работе высказывает и воплощает в жизнь немало дельных предложений, то как-то безразлично относится к общественному поручению политинформатора.

Неплохо отозвался о Барышеве и старший оперупол-

номоченный В. В. Петухов. Михаил Петрович способный следователь, продуманно относится к организации мероприятий, направленных на раскрытие преступлений. Однако болезненно воспринимает критику.

Выступление Петухова поддержал и начальник РОВД В. М. Бобылев, который отметил, что непосредственно в своей работе Барышев мало опирается на общественность, порой неправильно воспринимает замечания по расследованию. А как следователь, Михаил Петрович способный и грамотный специалист.

Затем коммунисты обсудили статью «Пятна на совети», опубликованную в га-

зете «Псковская правда» от 7 февраля, в которой была подвергнута критике работа Новоржевского районного отдела внутренних дел.

Подобной статьи могло бы и не появиться, говорит бывший старший госавтоинспектор А. П. Медведев, если бы каждый ощущал большую ответственность за возложенные обязанности. И среди наших работников ГАИ нередко можно наблюдать выскомерие. А ведь среди водителей большинство отличных людей, которые душой болеют за дело, шоферы с большим стажем.

Сержант ведомственной охраны А. В. Кириллов и оперуполномоченный ОБХСС В. Л. Крус в своих выступле-

ниях отметили, что и среди некоторых работников Опочецкого РОВД есть нарушители трудовой дисциплины. Именно по этой причине, говорит В. М. Бобылев, уволены из милиции Козлов, Сидоров, Петров, Иванов, Пузыня. Этого могло и не случиться, если бы заместители начальника отдела более принципиально относились к малейшим нежелательным проявлениям подчиненных. Петров и Иванов уволены из отдела за появление на службе в нетрезвом состоянии. Эти факты не случайны и говорят о приниженной требовательности к некоторым милиционерам.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на искоренение недостатков в работе коллектива РОВД, повышение профессионального мастерства, требовательности.

А. КУЗЬМИН.

## ● Школьную реформу — в жизнь!

# Укреплять связи

Школа — центр воспитательной работы с детьми в микрорайоне. Мы стремимся наладить связь с предприятиями города, народными депутатами, уличкомами. Наш микрорайон один из неблагоустроенных в городе, где мало промышленных предприятий. Но тем не менее школа постоянно осуществляет связи с партийными и профсоюзными организациями города, где работают родители наших школьников.

За последние годы развилась тревожная тенденция среди школьников, выражающая нежелание учиться, с чем мы и должны вести непримиримую борьбу как в коллективе учащихся, так и через общественность. По окончании первого полугодия мы послали ведомости успеваемости в большинство организаций, где трудятся родители учеников. Провели в январе отчет школьников в центральной районной больнице и лесхозе. Сейчас школьники готовятся к отчету в доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Школа — это единственный источник пополнения кадров для производства. Но нужно сказать прямо, что руководители предприятий недостаточно заботятся о росте семейных династий в трудовых коллективах. Наилучшим образом эта работа налажена в совхозе «Красный фронтвик». Все специалисты хозяйства — выпускники школ города. Много семей сейчас в полном составе работают в совхозе. Например, семья Дмитриевых Николая и Екатерины: отец работает в строительной бригаде, мать — в животноводстве, старший сын Сергей — ветеринарный врач в совхозе «Организатор», Игорь, отслужив в армии, продолжает обучение в Идрицком сельскохозяйственном техникуме. Или семья Бирули, которая вырастила четырех сыновей. Старший Евгений работает сварщиком в совхозе, у него самого уже двое детей. Степан работает агрономом, Александр обучается в СПТУ-20, Василий сейчас в десятом классе, а потом пойдет учиться в Великолукский сельскохозяйственный институт.

Работа по месту жительства требует координации воспитательной работы школы и всех предприятий в своих коллективах и по месту расположения. У нас это происходит в полном объеме. Нет секретаря микрорайона, который бы умело связывал работу уличкомов, депутатов, руководителей. Принужден спрос с народных депу-

татов в округах, где они выдвинуты, с управляющих домами, уличкомов. Нет игровых площадок для подростков на улицах.

В январе в школе прошло заседание родительского комитета с приглашением депутатов, уличкомов. Конечно, далеко не все приглашенные были, но хочется сказать, что есть у нас люди, особенно старшего поколения, которые интересуются школьниками, проживающими в домах на нашей улице. Но таких немного. Рассматривался вопрос о состоянии нравственного воспитания в семьях школьников шестых классов. Выяснено несколько случаев на улице Клементинской в ведомственных домах, где происходят нежелательные сборища подростков и взрослых. Разве это было не известно тем, кто живет рядом? Почему же молчим?

Много хлопот и неприятностей приносит городу семья Кравчуков, проживающих по улице Пионерской, Ивановых — в Басковском переулке. Дети вышли из повиновения родителей. Хотя эти вопросы рассматривались в доме инвалидов с приглашением школьников, но...

С переходом предприятий на хозрасчет и самофинансирование усложняются стоящие перед нами задачи. Много у них сейчас забот, но хотелось, чтобы не на последнем месте среди них была забота о том, какими вырастут дети рабочих и служащих. Чтобы успеваемость детей, их воспитание учитывались при подведении итогов социалистического соревнования работников предприятия, начислении премий, прогрессивной оплаты труда.

Идут дискуссии и споры, высказываются опасения. И в основном все претензии — в адрес педагогов. Мы в свою очередь обращаемся к общественности. А нужны конкретные меры, узаконивающие необходимость связи педагогических коллективов и трудовых.

А. ЗВОНКОВ,  
директор  
средней школы № 2.

## Передовики производства



Коммунист Лидия Алексеевна Иванова пользуется большим уважением в коллективе маслозаводского завода. Она добросовестно относится к своим обязанностям, успешно справляется с работой лаборанта. Не сто-

ит Лидия Алексеевна в стороне от общественной работы, всегда достойно выполняет поручения партийной организации.

НА СНИМКЕ: Л. А. Иванова.

Фото Ю. Орлова.

## ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

В день празднования юбилея Советских Вооруженных Сил состоялась встреча представителей молодежи города с ветеранами Великой Отечественной войны и бывшими воинами — интернационалистами.

Проходила она в кафе «Зодиак» в непринужденной, дружеской, заинтересованной обстановке. Диалог поколений — это название ответственности и сути, и форме встречи. Не было ни запланированных выступлений, ни назидательных речей, а шел разговор о том, что волнует и молодежь, и людей старшего поколения, о том, как сохранить идеалы и традиции незабываемых героических лет.

На встрече собравшимся отвечали ветераны войны и труда В. Н. Монгус, П. М.

Романов, Л. И. Капул, С. Ф. Белявский, воин-интернационалист, бывший выпускник СПТУ-20 А. Степанов. Приняла участие в разговоре секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева. У молодежи тоже нашлось чем поделиться, о чем рассказать. Многие проблемы школьной жизни, учебного процесса были подняты учеником десятого класса средней школы № 3 В. Андреевым. Тему молодежных проблем продолжил второй секретарь райкома ВЛКСМ С. Сериков.

Там, где молодые, — музыка, песни, стихи. Все это было. Но летучие слова «не стареют душой ветераны» и на этот раз доказали свою справедливость. Убеленные сединами бойцы минувших сражений также проявили позитивный настрой и энтузиазм.

Л. ЛИСИНА,  
секретарь райкома  
ВЛКСМ.

## Абитуриенту-88

# Для сельского хозяйства

Одним из старейших учебных заведений Пскова является сельскохозяйственный техникум. В этом году ему исполняется 85 лет.

За это время техникум подготовил около 9000 специалистов сельского хозяйства. В настоящее время в техникуме ведется дневное и заочное обучение, имеются три отделения для подготовки специалистов сельского хозяйства: механизация, электрификация, бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве.

В процессе обучения, помимо квалификации техников, учащиеся приобретают рабочие профессии: механиков, трактористов, комбайнеров, шоферов, электриков-электромонтеров. В техникуме имеется современная техническая база. В учебном процессе широко используются технические средства обучения и вычислительная техника.

Важное место в обучении и воспитании учащихся занимают мировоззренческие дисциплины — история, политическая экономика, обществоведение, советское государство и право. При каждом кабинете работают предметные кружки.

Ежедневно действуют многочисленные спортивные секции: легкоатлетическая, волейбольная и другие. В техникуме есть мотокружок. По субботам проводятся вечера, на которых выступает художественная самодеятельность и свой ансамбль. Комсомольская организация техникума — одна из крупнейших, комитет комсомола имеет права райкома.

После окончания техникума молодые специалисты направляются в хозяйства нашей области и в соседние. Многие наши выпускники работают в Опочецком районе: это Н. Д. Кудряшов — главный инженер совхоза «Опочецкий», А. Н. Назаров — главный инженер колхоза «XXI партсъезд», В. Е. Базоглев — главный инженер колхоза «Заветы Ленина», В. А. Филиппов — директор совхоза «Духновский» и другие.

Г. КОКАРЬ,  
преподаватель  
Псковского  
сельхозтехникума.

## Передовики сельского хозяйства



По итогам работы во втором году двенадцатой пятилетки доярке совхоза «Красный фронтвик» Валентине Николаевне Васильевой присвоено звание «Лучший животновод района». Она успешно выполнила принятые социалистические обязатель-

ства, налив от каждой коровы в среднем по 264 килограмма молока. Почти тридцать лет проработала Валентина Николаевна в животноводстве. За этот период она не раз добивалась трудовых успехов, за что награждалась почетными грамотами, де-

нежными премиями, благодарностями. Сейчас В. Н. Васильева на ферме Заверняйка обслуживает пятьдесят коров. Рационально использует опытную доярку корма, строго соблюдает распорядок дня, следит за чистой и порядком.

ским предприятием и другими организациями, которые слишком высоко ценят свои услуги. Теперь работы, выполняемые ими, будут производиться своими силами, что позволит получить экономию значительных средств.

Чтобы снизить себестоимость мяса, необходимо наладить получение молодняка всех видов скота своими силами, организовать коллективы интенсивного труда, которые производят более дешевые корма.

Первые шаги в этом направлении уже сделаны. В третьей бригаде созданы хозрасчетные звенья механизаторов, введена чексовая форма контроля, ферма Сорокино-2 работает на арендном подряде.

Как отметил в своем выступлении главный агроном совхоза А. Н. Кузьмин, много агротехнических нарушений допустили работники полеводства при возделывании культур растениеводства. Неправильно велось внесение аммиачной воды, весенний сев проводился с нарушением технологии и норм высева. Не на должном уровне внедрена механизация трудоемких процессов, много еще затрачивается ручного труда в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний.

О работе ветеринарной службы рассказала главный ветврач В. П. Ботвина, отметив, что по итогам социалистического соревнования ветеринарная служба совхоза заняла второе место в районе. Успех этот не случаен. Вовремя проведены профилактические прививки скоту от различных заболеваний. Однако плохо пока обстоит дело по сохранности молодняка.

Бригадир третьей комплексной бригады В. Д. Васильева отметила положительные результаты, которые произошли с переходом механизаторов на хозрасчетные звенья, а также высказала ряд критических замечаний в адрес специалистов среднего звена.

В прениях также выступили бригадир М. Т. Шаманский, тракторист В. И. Васильев, которые особое внимание обратили на перестройку форм хозяйствования.

**Е. ПУЛЬША.**  
Совхоз «Салют».

### Идут отчеты и выборы

## ХОЗРАСЧЕТ—В ОСНОВУ ПРОИЗВОДСТВА

Прошлый год для тружеников совхоза «Салют» был годом испытаний, проверок, поиска путей развития экономики хозяйства. По итогам работы второго года пятилетки совхоз остался в большом долгу перед государством по продаже основных видов сельскохозяйственной продукции — мяса, хлеба, сумев справиться лишь с планом реализации молока, отметил в своем докладе на отчетном собрании директор совхоза Н. В. Васильев.

В ПРОШЕДШЕМ году урожайность зерновых составила 8,4 центнера с гектара, а планировали получить по 9,5. К тому же этот показатель ниже уровня 1986 года. Не выполнен план по продаже мяса. Намечалось отправить на заготовительный пункт 345 тонн этой продукции, сдали только 247 тонн. План по молоку совхоз перевыполнил, надено от каждой коровы в среднем по 1944 килограмма молока, реализовано его сверх плана 57 тонн.

Однако этот показатель мало о чем говорит, если учесть, что продуктивность дойного стада снизилась на 140 килограммов к уровню 1986 года. Основной причиной снижения продуктивности является крайне запущенная племенная работа. И как следствие всех этих упущений — убыток по совхозу составил 296 тысяч рублей.

Из-за неблагоприятных погодных условий на нынешнюю зиму заготовлено крайне мало кормов — всего по 10 центнеров кормовых единиц на условную голову скота, тогда как на предыдущую зиму было заготовлено 16 центнеров кормовых единиц. Конечно, такое положение дел с кормами крайне неудовлетворительно сказывается на привесах и надоях.

Анализ отрасли полеводства показал, что много упущений сделано при возделывании льна, картофеля, зерновых. Это как следствие плохого плодородия земель. Да этого и следовало ожидать. Ведь за прошедшие годы на гектар пашни вносилось всего по 3—4 тонны органики. И в основном чистого торфа, что не могло дать желаемых результатов.

Учитывая эти ошибки, перестраивают в совхозе работу с органическими удобрениями. В этом году под яровой сев предусмотрено внести свыше 30 тысяч тонн компостов. Отряды плодородия с этой задачей успешно справляются.

Слабо пока используются возможности силосных культур. Они могут давать хорошие урожаи каждый год, если к этому делу подойти похозяйски.

Недавно совхоз «Салют» стал заниматься свиноводством, но положительных результатов в этом не достигнуто. Еще низкими остаются привесы. Не решен вопрос получения своего молодняка. А пока совхоз закупает поросят в других хозяйствах, что дорого и отрицательно сказывается на себестоимости центнера мяса. Один из способов решения этой проблемы — организация арендного подряда.

Успех не приходит сам по себе. Чтобы достичь его, нужны точные расчеты.

Основной доход хозяйство получает от реализации продукции животноводства и растениеводства. И чтобы эти отрасли давали ощутимые результаты, надо переходить на новые формы организации труда, внедрять их более настойчиво, с привлечением самых широких слоев населения.

Каждый специалист среднего звена обязан научиться считать, анализировать отдачу каждого рубля. Путей к этому много и среди них — это внедрение чековой формы контроля за материальными затратами, организация арендного подряда, отказ от ряда договоров с «Агропромэнерго», «Бурводстроем», ремонтно-техниче-

### В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

## ПО ИТОГАМ ЗА 1987 ГОД

(Окончание.  
Начало в № № 24, 25).

Присвоено почетное звание «Лучший механизатор района» и вручены дипломы:

— Алексею Геннадьевичу Николаеву — комбайнеру колхоза «XXI партсъезд»;  
— Николаю Алексеевичу Павлову — комбайнеру совхоза «Глубоковский»;  
— Александру Пимановичу Клиненкову — комбайнеру совхоза «Глубоковский»;

Присвоено почетное звание «Лучший льновод района» за 1987 год Евгению Алексеевичу Петрякову — льнокомбайнеру совхоза «Духновский».

Присвоено почетное звание «Лучший полевод района» за 1987 год:

— Алевтине Николаевне Комовой — полеводу колхоза «Большевик»;  
— Александру Алексеевичу Васильеву — полеводу колхоза «Большевик»;  
— Павлу Егоровичу Ботвину — полеводу совхоза «Духновский»;  
— Николаю Алексеевичу Борисову — полеводу совхоза «Салют»;  
— Ивану Ивановичу Иванову — полеводу колхоза «Красный Октябрь»;

— Александру Яковлевичу Александрову — полеводу колхоза имени Любимова;  
— Петру Петровичу Алексееву — полеводу колхоза имени Любимова;  
— Леониду Васильевичу Васильеву — полеводу колхоза имени Жданова;  
Ирине Тимофеевне Ивановой — полеводу совхоза «Глубоковский».

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома:

— коллектив бригады слесарей-сборщиков механического участка ремонтного завода (бригадир т. Никитина А. С.);

— коллектив бригады ПМК - 17 объединения «Псковмелиорация» (бригадир т. Веремчук В. П.);

— коллектив бригады основного производства льнозавода (бригадир т. Андреева В. К.);

— коллектив бригады водителей легковых такси автоколонны № 1662 (бригадир т. Петров В. Б.);

— коллектив бригады маляров кооперативно-государственной строительной организации (бригадир т. Егорова Н. М.);

— коллектив бригады штукатуров-маляров кооперативно-государственной строительной организации (бригадир т. Васильева Г. П.);

— коллектив столовой льнозавода (старший повар т. Дмитриева А. П.);

— коллектив цеха № 8 промышленного предприятия (начальник цеха т. Михайлова Н. Г.);

— коллектив бригады лесозаготовок леспромпхоза (бригадир т. Морозов И. В.);

— коллектив магазина № 25 универсального торгового заведения т. Осипова В. И.);

— коллектив бригады маслоцеха маслозавода (бригадир т. Евдокимова Г. А.);

— Галину Александровну Алексееву — тестовода хлебокомбината;

— Миру Максимовну Ефимову — наборщицу типографии.

— Михаила Сергеевича Алексеева — водителя предприятия «Опочкаагропромтранс»;

— Геннадия Ивановича Алексеева — машиниста компрессорной станции льнозавода;

— Зинаиду Николаевну Васильеву — тестовода хлебокомбината;

— Ирину Федоровну Григорьеву — слесаря-сборщика промышленного предприятия;

— Евгения Ивановича Елисеева — водителя автопоезда леспромпхоза;

— Вениамина Ивановича Ефимова — водителя грузового автомобиля, автоколонны № 1662;

— Александра Ивановича Зайцева — водителя предприятия «Опочкаагропромтранс»;

— Вениамина Григорьевича Иванова — водителя грузового автомобиля автоколонны № 1662;

— Елену Александровну Иванову — продавца магазина № 30 универсального торгового заведения;

— Владимира Яковлевича Козлова — электросварщика Опочечского дорожного отряда треста «Агропромдорспецстрой»;

— Виталия Ивановича Команенкова — токаря-расточника промышленного предприятия;

— Бронислава Михайловича Михайлова — электросварщика Опочечского дорожного отряда треста «Агропромдорспецстрой»;

— Веру Евгеньевну Максимчук — сновальщицу филиала Ленинградского объединения «Север»;

— Марину Николаевну Макаеву — аппаратчицу маслозавода;

— Александра Ефимовича Мазурова — авторейдериста дорожного ремонтно-строительного управления;

— Александра Ивановича Никитина — водителя предприятия «Опочкаагропромтранс»;

— Антонину Александровну Осипову — штукатура-маляра ремонтно-строительного участка;

— Полину Минаевну Павлову — штукатура-маляра ремонтно-строительного участка;

— Людмилу Александровну Озол — буфетчицу треста общественного питания;

— Владимира Алексеевича Сергеева — машиниста холодильного компрессорных установок маслозавода;

— Ивана Степановича Степанова — машиниста одноковшового экскаватора ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»;

— Анатолия Никитовича Смирнова — экскаваторщика дорожного ремонтно-строительного управления;

— Валентину Александровну Филиппову — ткачиху филиала Ленинградского объединения «Север»;

— Михаила Игнатьевича Клейменова — бригадира сантехников завода железобетонных конструкций;

— Леонида Владимировича Ивашева — слесаря цеха армооболочек завода железобетонных конструкций;

— Алексея Ивановича Савельева — тракториста торфопредприятия;



**Белгородская область.**  
Анатолий Ефимович Беседин, очевидец беспримерных боев на Курской дуге и великого мужества советских бойцов, многое делает для того, чтобы сохранить эту память в сердцах потомков. На семи братских могилах, расположенных в округе, он поставил семь памятников, которые сделал сам. Коммунист Беседин работает главным механиком молочного комплекса в колхозе имени Лени-

на, все памятники делает за свой счет. У памятника летчикам, погибшим во время возвращения с боевого задания, состоялся Урок Мира. И еще раз во время этого урока была подтверждена истина, что память о павших нужна живым.

НА СНИМКЕ: А. Е. Беседин за работой над памятниками.  
Фото О. Сизова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая Людмила Евгеньевна ИВАНОВА из деревни Апимахи.

От всей души  
С днем рождения поздравляем,  
Много радости желаем,  
Не болеть и не стареть,  
Что прошло, то не жалеть,  
Больше бодрости, веселья,  
Смеха и во всем успеха.  
Неба мирного, ясного  
И всего в жизни прекрасного.  
Муж, дочери, зятя, внуки.

Дорогую и любимую нашу бабушку и прабабушку Валентину Петровну ШПАК поздравляем с 65-летием. От души желаем здоровья и бодрости.

В этот твой знаменательный день  
Мы не будем подсчитывать годы.  
Пусть летит их незримая тень.  
Прочь печали, болезнь и невзгоды.  
Марина, Иван, Витя и Настенька.

д. Камено.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

**Первая программа.**  
13.25 — В сранах социализма. 13.55 — Для всех и для каждого. 14.30 — Новости. 14.40 — В мире животных. 15.40 — Голоса народных инструментов. 16.10 — XV зимние Олимпийские игры. 18.10 — Мультфильм. 18.25 — 9-я студия. 19.25 — Худ. фильм «Полоска несочетанных диких цветов». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Телевизионное знакомство: Евгений Евстигнеев.

**Вторая программа.**  
11.30 — Религия и политика. 12.00 — Домашняя академия. 12.30 — Очевидное — невероятное. 13.30 — Для вас, автолюбители! 14.00 — «Предчувствие любви». Худ. фильм. 15.05 — КВН-88. 17.10 — Реклама. 17.15 — «Играй, гармонь!». Передача 1-я. 18.30 — XV зимние Олимпийские игры. В перерыве (19.40) — Спокойной ночи, малыши!. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Экран документального фильма. «Онежская билья». 22.35 — XV зимние Олимпийские игры. 00.35—00.50 — Новости.

28 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Первая программа.**  
8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Хочу все знать». 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Перестройка: проблемы и решения». 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Музыкальный юмор. 15.15 — Минуты поэзии. 15.20 — «Ералаш». 15.30 — «Серебряная пряха Каролины». Худ. фильм. 17.00 — XV зимние Олимпийские игры. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Нетерпение, или как дела в кино?». Итоги киногода. 20.00 — XV зимние Олимпийские игры. 21.00 — Время. 21.40—02.15 — XV зимние Олимпийские игры.

**Вторая программа.**  
8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Мамина школа. 8.50 — Портреты. И. Пущин. 9.50 — Социология: вопросы и комментарии. 10.30 — Русская речь. 11.05 — Научно-популярный фильм. 11.25 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 11.55 — «Если вам за...». 12.40 — XV зимние Олимпийские игры. 15.55 — Телевизионный музыкальный абонемент. 16.55 — Премьера док. фильма «Медвежье... что дальше?». 17.15 — «Играй, гармонь!». Передача 2-я. 18.30 «Лесные фиалки». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Рисунки Достоевского». 20.35 — Реклама. 20.40 — Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 21.00 — Время. 21.40 — «Разбудите Мухину». Худ. фильм. 23.00—23.20 — Новости.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 507. Тираж 8157.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ

**Районный Дом культуры**  
28 февраля в 13 часов в клуб выходного дня.  
**Народный краеведческий музей**  
28 февраля в 15 часов на экскурсию «Жизнь и быт опочан в далеком прошлом».  
**Дом культуры совхоза «Красный фронтовик»**  
27 февраля в 20 часов на дискотеку «Калейдоскоп».  
28 февраля в 13 часов в клуб выходного дня;  
в 17 часов — на мультипликационные видеофильмы для детей.

СПТУ-6

28 февраля в 10 часов на зимнее многоборье ГТО, лыжные гонки.

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Опочечкая государственная нотариальная контора  
(ул. Ленина, д. 73, телефон 9-10-17)

РАБОТАЕТ

вторник — с 8 до 17 часов,  
среда — с 11 до 20 часов,  
пятница — с 8 до 17 часов,  
суббота — с 9 до 18 часов.  
Перерыв на обед — с 13 до 14 часов.  
Четверг — выезд в районы, где нет нотариальной конторы.  
Выходные дни — воскресенье и понедельник.

### КИНО

«МАЯК»

27 февраля  
«ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
28 февраля  
«МИО, МОЙ МИО»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
29 февраля  
«УРАГАН»  
Начало в 17, 19, 21 час.

Администрация профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» с глубоким прискорбием извещают, что на 61-м году жизни скончался бывший рабочий, ветеран труда

КРАСУЛЯ

Владимир Федорович,  
и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

1 марта 1988 года проводится организационное занятие водителей категории «Е» и мотоциклистов.  
Начало занятий в 18 часов в здании РК ДОСААФ.

Продается полдома по ул. 9 Января, 11. Обращаться: Гусаковский пер., дом 7.

Кто нашел очки, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Ленина, 3, кв. 21.

Опочечкое РПУ бытового обслуживания населения СООБЩАЕТ:

2 марта 1988 года в здании «Рембыттехника» будут работать ЮВЕЛИРЫ по ремонту и изготовлению ювелирных изделий.

Выражаем большую благодарность правлению колхоза имени Жданова, всем соседям, оказавшим нам помощь в похоронах дорогого и любимого ПЕРСТКОВА Александра Петровича.  
Жена и дети.

Выражаем искреннюю признательность коллективу завода ЖБК, всем родственникам и соседям, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого ПЕТРОВА Владимира Петровича.  
Родные.

## Хроника происшествий Сообщает служба 02

За мелкое хулиганство, совершенное в семье, кочегар хлебокомбината Алексей Никандрович Никандров, проживающий по улице Гончарной, дом 14, квартира 1, оштрафован на 35 рублей.

На такую же сумму оштрафован за мелкое хулиганство электромонтер районного узла связи Павел Матвеевич Табачников, проживающий по улице Калинина, дом 33.

Автослесарь кооперативно-государственной строительной организации Геннадий Алексеич Атвасит, проживающий в Песочном переулке, дом 9, три раза доставлялся в медвытрезвитель. Он подвергнут аресту на 7 суток.

Также арестован на 7 суток Иван Владимирович Коныхов, работающий в колхозе имени Жданова и проживающий в деревне Глазаново Матюшкинского сельсовета, совершивший мелкое хулиганство на ферме Глазаново.

Работающий кочегаром в кооперативно-государственной строительной организации и проживающий по улице Марковской, дом 7 Геннадий Михайлович Яковлев совершил мелкое хулиганство в доме сожительницы, за что подвергнут аресту на 15 суток.

За азартные игры в карты народным судом вынесено предупреждение работникам «Псковобльводхоза»: Виктору Ивановичу Егорову (улица Строителей, дом 6, квартира 7), Михаилу Ананьевичу Берцовскому (улица Автозаводская, дом 1, квартира 11), Василию Вячеславовичу Виноградову (улица Специалистов, дом 19, квартира 1), Владимиру Ивановичу Иванову (улица Отрадная, дом 7, квартира 10), Павлу Ивановичу Иванову (улица Автозаводская, дом 1-а, квартира 10).

За управление транспортом в нетрезвом состоянии: Николай Петрович Гаврилов, рабочий РТП, лишен водительских прав на 2 года; Александр Павлович Александров, водитель авторемонтного завода, лишен водительских прав на 1 год;

Вячеслав Николаевич Васильев, водитель СЭС, оштрафован на 100 рублей.

С 17 по 24 февраля помещены в медвытрезвитель: Николай Петрович Федоров, работающий в автоколхозе № 1662 и проживающий по улице Кожевенной, дом 6;

Александр Васильевич Владимиров, тракторист колхоза имени Жданова, житель деревни Барабаны;

Алексей Васильевич Владимиров, работающий в колхозе имени Жданова и проживающий в деревне Полукозырево Матюшкинского сельсовета;

Александра Ивановна Фомина, техничка средней школы № 3, проживающая по улице Урицкого, дом 8;

Владимир Васильевич Бойков, работающий дворником в УЖКХ и проживающий по улице Специалистов, дом 5;

Геннадий Алексеич Атвасит, автослесарь кооперативно-государственной строительной организации, проживающий в Песочном переулке, дом 9;

Вячеслав Анатольевич Михайлов, тракторист колхоза «Большевик», проживающий в деревне Макушино Петровского сельсовета;

Петр Владимирович Ревенко, работающий в райпо и проживающий по улице Ленина, дом 9, квартира 8.

Привлечены к ответственности за самогонварение: Владимир Васильевич Лобус, житель деревни Волково Варыгинского сельсовета, не работающий, изготовивший в своем доме 30 литров браги, оштрафован на 150 рублей;

Прасковья Петровна Манохина, работающая в колхозе имени Жданова и проживающая в деревне Белки Матюшкинского сельсовета, в доме которой обнаружено 5 литров браги, оштрафована на 150 рублей;

Александр Иванович Прокофьев, житель деревни Варыгино, изготовил 5 литров браги, за что подвергнут штрафу на 150 рублей.